Éléments de corrigé Grenoble 2003

1°) B1 Quadrillage

      C1 – C2 Addition itérée

      D1 Addition itérée et quadrillage

2°) 

           Pour B1 B2 et B3 :


a) La synthèse des deux approches est faite dans les activités 1 et 2 de B3


b) Le signe x est introduit pour représenter le nombre d’éléments d’une configuration rectangulaire.

          Pour D1 et D2

a) La synthèse des deux approches est faite dans les activités 3 et 4 de D2 mais les deux approches sont présentes dès D1

b) Le signe × est introduit pour représenter le nombre d’éléments d’une configuration rectangulaire (remarque : le lien avec les figures a et b n’est pas évident …)

3°) Addition itérée :

 
- s’appuie sur les connaissances des élèves


- correspond au sens « habituel » de la multiplication


- permet de calculer n’importe quel produit en le transformant en somme

Quadrillage


- correspond à des sens moins « habituels » de la multiplication (aires, …) mais est intéressant pour faire apparaître les propriétés de la multiplication (commutativité et, plus tard, distributivité par rapport à l’addition)


4°)  Dessin et comptage :  

 ou

      Calcul : 3 + 3 = 6    6 + 3=9    9 + 3 = 12            ou          3     +     3     +     3     +     3

                                                                                                        6            +              6

                                                                                                                     12

5°) a) La distributivité de la multiplication par rapport à l’addition

     b) Vraisemblablement pour pouvoir aller plus tard vers la technique opératoire usuelle

     c) La propriété implicitement mise en œuvre est l’associativité de la multiplication :

        6 × 20 = 6 × (2 × 10) = (6 ×2) × 10 = (6 × 2) dizaines = 12 dizaines = 120

6°) a) Faire apparaître l’intérêt de remplacer une addition itérée par une multiplication et l’intérêt de choisir « le  meilleur terme à itérer »

     b) 8 × 2       21 × 2       10 × 7       (mais pas 7 × 10 et 4 × 10)

         Voir aussi : http://pernoux.perso.orange.fr/multipli.pdf
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